
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 62
van CAROLINE GENNEZ
datum: 17 oktober 2016

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Armoedetoets  -  Weerslag op onderwijsbeleid

In de beleidsnota stelde de minister: “Daarnaast toets ik alle beleidsmaatregelen die ik 
neem aan de effecten op mensen in armoede en ik vermijd maatregelen die nieuwe 
armoede creëren of bestendigen.” De minister verwijst hiermee naar de armoedetoets 
waartoe de Vlaamse Regering zich verbond. 

1. Graag een overzicht van alle beleidsmaatregelen inzake onderwijs sinds de start van 
de legislatuur.

2. Graag per beleidsbeslissing een overzicht van het al dan niet hebben doorgevoerd 
van de armoedetoets.

3. Graag per beleidsbeslissing waarop de armoedetoets werd doorgevoerd, de uitkomst 
hiervan.

4. Graag per beleidsbeslissing waarop de armoedetoets tot op heden niet werd 
doorgevoerd, de motivatie hiervoor.



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 62 van 17 oktober 2016
van CAROLINE GENNEZ

1. Met de aangehaalde passage in de beleidsnota Onderwijs verwijs ik naar de 
armoedetoets waartoe de Vlaamse Regering zich unaniem heeft verbonden. Met het 
Vlaams Actieplan Armoedebestrijding (2015-2019) zoals door de Vlaamse Regering 
goedgekeurd, hebben alle Vlaamse ministers zich geëngageerd tot het uitvoeren van 
de armoedetoets voor een reeks beleidsprojecten. (zie 
http://www4wvg.vlaanderen.be/wvg/armoede/vlaamsactieplan/Paginas/inhoud.aspx
). 

Voor de bevoegdheden binnen het beleidsdomein Onderwijs en Vorming gaat het 
concreet om volgende beleidsdossiers: 

i. het masterplan secundair onderwijs 
ii. wijzigen van het financieringssysteem
iii. automatisering van de school- en studietoelagen 
iv. de hervorming van de leerlingenbegeleiding
v. eventuele aanpassingen aan de regelgeving over studiefinanciering (indien 

het overleg tussen Welzijn en Onderwijs over de afstemming tussen de 
studiefinanciering en de kinderbijslag daartoe noopt).

Daarnaast besliste ik inmiddels om ook een armoedetoets uit te voeren met 
betrekking tot de totstandkoming van het decreet duaal leren (hieronder vi.) en de 
hervorming van het volwassenenonderwijs (vii). Ook hier wil ik de mogelijke effecten 
voor kwetsbare groepen van de beleidsopties zichtbaar maken opdat nieuw 
onderwijsbeleid sterker aanhaakt bij de doelstellingen voor duurzame ontwikkeling.

2-4.Momenteel lopen voor alle voornoemde beleidsdossiers (behalve ii.), 
participatieprocessen met de verenigingen waarmee de ervaringskennis 
binnengebracht wordt om de armoedetoets van deze belangrijke beleidsprojecten 
mee vorm te geven. Op dit ogenblik is het nog te vroeg om reeds concrete 
uitkomsten mee te delen. De concrete aanpak per beleidsdossier hangt af van hun 
respectieve fasering.

Het departement Onderwijs en Vorming geeft aan dat er voor de verschillende 
beleidsdossiers al regelmatig overleg is gepleegd met de betrokken actoren uit de 
armoedesector (o.a. het Vlaams Netwerk tegen Armoede, Welzijnszorg, …) waarbij 
een duidelijk participatietraject werd afgesproken.

Zo was de automatisering van de school- en studietoelagen reeds voorwerp van 
overleg met het Netwerk tijdens het VPAO van 25 maart 2015 over het Ontwerp van 
Vlaams Actieplan Armoedebestrijding – fiches Onderwijs, als ook op 28 april 2015 en 
op 4 maart 2016 over studiefinanciering in het bijzonder. Het Vlaams Netwerk blijft 
voor wat betreft het proces inzake automatisering een volwaardige gesprekspartner. 
Voor inhoudelijke aanpassingen kijken we uit naar de resultaten van de 
armoedetoets m.b.t. het groeipakket, dat in samenwerking met collega minister 
Vandeurzen volop aan de gang is.
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